

# Вперед к пятилетке

Органы Гусь-Хрустального городского и районного комитетов Коммунистической партии Советского Союза, городского и районного Советов депутатов трудящихся

## НА ФИНИШЕ ОПРЕДЕЛЯЮЩЕГО ГОДА ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Стеклозавод «Красный Октябрь» выполнил годовой план по реализации продукции в декабре 1974 года. До конца года сверх плана будет реализовано продукции более чем на 30 тысяч рублей. Этот результат был достигнут благодаря улучшению качества изготовленной продукции, хорошей работе коллектива авторемонтного участка и других подразделений.

В. МИРОЗОВ, раб.

Ташкинский стеклозавод 18 декабря выполнил годовой план по реализации продукции при обязательстве 25 декабря. Будет дополнительно реализовано продукции на 30 тысяч рублей. Годовое задание по покупке сырья сделано 24 декабря. За 11 месяцев сверхплановая прибыль составила 24 тысячи рублей. На 25 тысяч рублей снижена себестоимость выпускаемой продукции.

И. СЕНАГИН.

14 декабря первым на заводе им. Калинина годовой план выполнил коллектив зеркального цеха. К 1 января будет куплено товаров массового спроса дополнительно на 30 тысяч рублей.

Механики в социалистическом соревновании здесь являются ударниками коммунистического труда — Фединцы И. Лавинина, Г. Васильева, Р. Емферова, И. Карпова, Д. Мешкова, А. Вандинова, резчика стекла А. Рабчин. Неся ударную вахту в честь 30-летия Победы, каждый из них ежедневно выполняет норму заработка на 150—180 процентов.

А. ЛЮБИН, раб.

## ПЛАН ЗАВЕРШЕН

Коллектив Курловского лесозаготовительного участка Мещерского лесхоза досрочно, 29 ноября, закончил годовой план по вывозке лесопроductии. При плане 2640 кубометров вывезено 28700 кубометров древесины и реализовано продукции на 1000 тысяч рублей при задании 1007 тысяч рублей. А до конца года будет реализовано продукции дополнительно на 90 тысяч рублей. Выпущено сверх плана в 1 декабря 1974 года 500 кубометров пиломатериалов. К январю их изготовит еще 500 кубометров.

8 декабря коллектив лесозаготовительного участка выполнил социалистические обязательства, принятые в 1974 году. Таким образом, сегодня мы работаем в счет последнего, завершающего года десятилетия.

Среди рабочих, работающих на вывозке лесопроductии, следует отметить Р. М. Лавинина, который выполняет нормы вы-

работки на 120 процентов. Он всегда содержит в образцовом состоянии автомашину, строго соблюдает транспортную дисциплину. Высокими показателями по вывозке древесины отличаются рабочие цеха, грузчик А. В. Заботин, шофер по перевозке рабочих В. В. Скотурлов, слесари А. И. Постников, пересадка В. Е. Корольев, В. И. Александров, возглавляющий бригаду механизмов бригады, трактористы комсомолец В. Г. Лукин, В. Б. Горин, В. И. Петровский, рабочие цеха лесозаготовителя Т. Скутурлов — участники Великой Отечественной войны, награжденные орденом Трудового Красного Знамени, А. А. Корольев, В. Т. Галайкина, студенты Р. Т. Галайкина, А. И. Янушечкин. Все они выполняют нормы выработки на 110—120 процентов.

П. РУСАКОВ,

начальник лесозаготовителя.

Год издания 45-й  
1974 год  
ДЕКАБРЬ  
21  
СУББОТА  
№ 204 (8328)  
Цена 2 коп.

Как уже сообщалось, нами реинструментальное дорочно завершено план 1974 года по освоению средств и произведена успешно трудится в совет на следующего года. Исполнит. Этт заслуга ирезеровки и новаторского производства, таких товарищей, как зам КИСС Г. Ф. Сорочкин, который уже несколько

## ИМИ ГОРДИТСЯ КОЛЛЕКТИВ

лет руководит бригадой штукатуров. Вперед завоевывающая идет и бригада сантехников коммунист А. Д. Зайков. Водопроводный им коллектив — здесь работает в основном молодежь — трудится с опевренными производственными фронтами. Эта бригада неоднократно занимала первые места в социалистическом соревновании. Они часто слагают свой расчет только с хроническими заболеваниями. Также неоднократно занимала победительные и коллективная бригада во главе с А. Д. Сорочкиным.

Все они работают на первом участке на руководством старшего прораба коммуниста В. И. Овдарова. Этт участок по управлению несколькими надир являлся победителем в соревновании среди других участков и 10 декабря выдала годовой программу.

На встрече прорабы участии отдельно трудятся рабочие по-добного производства и механические отделы. Среди них следует отметить В. Ф. Лукина, И. П. Кетова, И. Ф. Ишута, И. И. Истрелина, А. И. Лебедева. Этт бригады давно трудятся в счет последнего года пятилетия.

Н. МАРТЫНИНА,

секретарь партбюро.

## Задание 4-х лет досрочно

Хорошо потрудились в текущем году коллектив стеклозавода им. Володарского. И результате широко развернутого социалистического соревнования рабочие стеклозавода добились по некоторым показателям рекордных выводов плана. В четырех лет пятилетия. По объему реализации продукции задание выполнено 25 ноября, по фактов — 24 сентября, а особенно успешно шла работа в ноябре. Об этт говорит цифры реализации составила 101,5 процента, вывозов продукции по стеклу для приборов — 101,3 процента. Резво оставшийся стекловых в ноябре увеличили работу и выполнили задание на 118,4 процента.

Сейчас во всех цехах все больше развивается соревнование по достижению встречку 30-летия Победы.

## Соревнуются мебельщики

На протяжении всего года Курловская фабрика — филиал областного мебельного комбината успешно справлялась с производственным заданием. Реализация продукции, например, за ноябрь составила 149 процентов.

В коллективе с каждым днем ширится социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана. Впервые смена заготовительного участка которую возглавляет старший мастер И. В. Миронов, недавно заняла призовое место в социалистическом соревновании и отменила премии.

На фабрике отмечены соревнования и отменила премии бригады В. В. Белова. В этт бригаде 11 человек, и все они слагают с большим энтузиазмом, а пример им показывают все бригады коммунист тов. Велов, работавший здесь создателем основы фабрики.

На производстве немало инициатив, которые являются первыми шагами к победе: фанеровщики Н. В. Соловьева, И. А. Хлещина выполняют нормы на 110—120 процентов. Бригада А. Н. Савинойой шпатель и полировку лаковых изделий за октябрь в соревновании заняла второе место из фабрики.

С января будущего года здесь начнется освоение нового типа изделий.

Д. МУРАВЬЕВ.

## Учеба народных избранников

Состоялся учеба депутатов городского Совета. Для них были проведены лекции кандидата технических наук О. И. Сибиревой — советника заместителя председателя областного комитета культуры, вычальником инспекции

## На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). 20 декабря продолжала работу сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Начиная на раздельных заседаниях парламентского совещания прения не возмощает. Государственным планом развития народного хозяйства на СССР на 1975 год, о Государственном бюджете СССР за 1973 год, докладах о выполнении заданий по обороту и утвердить проекты плана и бюджета.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, приветствовали выступление товарищей Л. И. Брежнев, А. А. Гурьев, В. В. Гринина, А. А. Громыко, А. П. Кирьянов, А. И. Косыгина, В. Д. Кулашова, Д. А. Кузнецов, Н. Т. Маурина, А. Я. Пельше, Н. В. Подорожная, А. С. Савельева, М. А. Суляева, А. Н. Шевченко, В. В. Щербинин, В. В. Степанов, В. И. Манасерова, Ш. П. Рашидара, Г. В. Романова, М. С. Коваленко, Г. Г. Утечкова, В. И. Долгих, И. В. Кавтунцов.

С заключительным словом выступил заместитель председателя Совета Министров СССР, председатель Госкомплана СССР, депутат Н. К. Вайцман.

Депутаты принимают закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год.

Затем с заключительным словом выступил министр финансов СССР, депутат В. Ф. Габдулов.

Сессия принимает закон о Государственном бюджете СССР на 1975 год, утверждая отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год. Государственный бюджет СССР на 1975 год утверждается по доходам в сумме 209 миллиардов 598 миллионов 531 тысяча рублей, по расходам — в сумме 208 миллиардов 410 миллионов 750 тысяч рублей, с превышением доходов над расходами на 187 миллионов 781 тысячу рублей.

По докладу секретари Верховного Совета СССР депутата Н. П. Горюкина сессия утвердила указы Верховного Совета СССР и народного хозяйства СССР и народного хозяйства СССР и постановления выноши и постановления.

На этт встрече сессия Верховного Совета СССР фактически создала заочный парламент.

## СЛУШАТЕЛЯМ УНИВЕРСИТЕТА ИРСЬЕЛЬСКОГО

23 декабря в зале заседаний города ИРСЬЕЛЬСКОГО состоялся очередной заседание областного университета рабочих сельских работников. Явля слушателями лекции.

СОВЕТ УНИВЕРСИТЕТА.

Опло четверти века трудится на стеклозаводе им. Дзержинского Раиса Семеновна Еликина. Она одна из лучших работниц заводского цеха. Ежемесячно выполняет производственные задания на 115—120 процентов, передавая работницам переучивку рубль завершающего года пятилетия.

НА СНИМКЕ: Р. С. Еликина.

Фото Р. Зайтова.





# Рабочий исследователь

## Девиз «Салют, Победа!»

В прошлом году на заводе осто чисто кварцевого стекла рабочие выступили с инициативой по подготовке и защите рабочих диссертаций при освоении наиболее сложных видов продукции. Начались эти дни, которые не верили в это дело. Но инициатива доказала реальность своего бытия. Сейчас на заводе несколько групп готовят диссертации. Участвуя в творческой деятельности, ра-

**РЕПОРТАЖ**  
ряд опытных плавок по отработке режимов труда. И вот недавно в партийном бюро собраны руководители предприятия, общественных организаций, рабочие и гости инвентари с завода им. Дзержинского В. Шуринки и Г. Блазови.

Его смекает В. И. Яковлев. Рабочий показал хитрым знанием технологии и умение выбирать оптимальные режимы генератора.

Главный технолог завода В. Д. Клет, выступив, заявил, что продукция сложная работа. И теперь в технологическом выпуске любой продукции будут внесены изменения в соответствии полученных им данных.

Начальник бюро технической информации завода им. Дзержинского В. И. Шуринкин подчеркнул важность того, что исследователи верны не в лаборатории, а на рабочем месте. Без повторения подобного опыта. Он повторил работу мастера. Он подчеркнул, что в настоящее время сейчас также предлагается организовать защиту рабочих диссертаций.

Заключая, главный инженер О. П. Молдавский предложил подать диссертацию на присвоение авторского свидетельства на изобретение. Под авторством присутствующих главный инженер поваров Выходских и Яковлева с защитой и вручил им свидетельства о присвоении им звания «Рабочий-исследователь».

Председатель завода И. А. Намонко поблагодарил присутствующих за высочайшее проя-



ления рабочего долга и пожелала новых творческих успехов.

**И. ЛОГУНОВ.**

На снимках: рабочую диссертацию защищает на партийном собрании В. Яковлев; в президиум заседании в зале заседаний

Фото Р. Зютова.

чие вместе со специалистами добиваются скорейшего решения вопроса по производству новых видов изделий.

Летом этого года отдел выпустил труб изеа № 8 по заказу на профильные трубы. Сделать их не так просто. Нужна совершенно иная оснастка, которую подобрать сложно.

Разработать и освоить технологию получения изварных профильных труб размером 200-300 миллиметров, а также плавящихся из Выходских и депутат Обласки. Сметла депутат трудящихся В. Яковлев, консультантом явился у него старший мастер отдела Ю. И. Шипинин.

Практикуя и экспериментируя, они разработали технологию. Следовало подобрать оптимальные размеры графитовой оснастки, подготовить ее. Провести

Открытая защита, главный инженер завода О. П. Молдавский сказал, что в результате первой диссертации 11 рабочих было присвоено звание инженера-техника. Это, безусловно, предвещает дальнейшее обучение на техническом специальном и занятию должности еще два плавильщика.

Выявляя слово представляется, консультанту Ю. И. Шипинин сказал, что работа группы пользовалась поддержкой всего участка. Старший мастер заявил, что диссертация.

У всех печей—Ю. Я. Выходских, который рассказывал как проходила плавка. Особенно трудно было добиться равномерности стенок.

— Но в конце концов,—заявил Выходских,—достигли поставленной цели.

# ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

## Поисковый отряд

Состоялся районная отчетно-выборная конференция работников сельского хозяйства и заводчиков. Прошла она активно. Среди выступавших были коллективы и рабочие, руководители хозяйств, председатели профсоюзных комитетов. Они рассказали о работе своего профсоюзного комитета по мобилизации трудящихся на выполнение грандиозных планов партии и правительства, по созданию условий для плодотворного культурного отдыха коллективов. Были предложены, направленные на улучшение всей производственной работы.

Райком профсоюза объединяет 30 первичных профсоюзных организаций, 3740 человек. Почти все рабочие и служащие сельского хозяйства, механизаторы колхозов являются его членами.

Эта основная сила, которая решает все задачи производства в сельском хозяйстве.

В 1974 году плановые показатели выполнены на 100 процентов. В 1974 году плановые показатели выполнены на 100 процентов. В 1974 году плановые показатели выполнены на 100 процентов.

Исполнению, отмечалось на конференции, и в бюджетные годы тоже хвосты. Это «40 лет Октября», им XXI съезда КПСС, получают высокие урожаи.

А передовой опыт район, у которого в виду задела А. Ф. Бондаревой из «Волжанска», брига-

ды А. П. Шестаковой из колхоза им. 16 годовщины Октября и многих других.

Большие задачи решают животноводы. Уже завершено годовое плановое задание государственной млеко, мяса, яиц, шерсти.

Решением условий успеха с полным правом можно назвать социалистическое соревнование.

Райком профсоюза главным направлением в своей работе считает всемерное развитие соревнования на основе ленинских принципов: массовости, активности результатов, возможности практического повторения опыта передовиков.

Москул лето соревнования в 1972—1974 годах вызвали положительные эмоции Совет Министров СССР, ВПСИ и ЦК ВЛКСО из Всесоюзного сельскохозяйственного соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и качества сельскохозяйственной продукции.

За достигнутые высокие результаты более 90 передовиков награждены орденами и медалями СССР, в том числе А. В. Горюнову присвоено звание лауреата Героя Социалистического Труда, званием А. Ф. Чоколевой—звание Героя Социалистического Труда. Среди 40 фери и бригад, 250 коллективов удостоены Дипломы, Почетных грамот ЦК КПСС, Советов Министров СССР, РСФСР, Министров СССР, ВПСИ и ЦК ВЛКСО и РСФСР, ВПСИ и ЦК ВЛКСО.

А передовой опыт район, у которого в виду задела А. Ф. Бондаревой из «Волжанска», брига-

ноявня 1973 года». Большая группа передовиков отмечена медалями ВДНХ СССР.

С именными почтовыми конвертами сельские труженики в этом году. Профсоюзные организации совместно с хозяйственными организациями и работниками профсоюзного комитета разрабатывают условия соревнования по периодам работы и регулярно проводят итоги. Соревнования отмечались в газете «Ленинское знамя», по радио, на собраниях и в стенах печати.

Немало положительных примеров рассказывает об организации соревнования в колхозе им. 16 годовщины Октября (председатель профкома Л. М. Петухова), в объединенном местном колхозе (председатель профкома В. Т. Васильев), на креативном заводе председателя профкома А. М. Солнцева, в колхозе «Вперед», «40 лет Октября».

Но следует отметить и негативное, где соревнование не заимствуют. Это—МСО (бывший колхоз) «Победа», «Фрута», им. XXII съезда КПСС.

Много недостатков в организации выставить формы соревнования—экономичность труда, личностное отношение и труд. Но экономическое отношение и труд. Но экономическое отношение и труд. Но экономическое отношение и труд.

Большую роль в организации соревнования призваны играть постоянно действующие производственные совещания. Но этот важный рычаг используются редко. Многие предприятия «Сельхозтехника» или вообще не созданы.

Большая роль отводится профсоюзным организациям по контролю за созданием нормальных условий труда, охраны труда и техники безопасности. Посещению несколько ухудшились производственные и культурно-бытовые условия. А примером служат Невзиска и Улькинская фермы, механизаторские колхозы «Вперед Советов», «Вперед», «Сократас» заболели. Многие среди работников сельского хозяйства.

Но охрану труда надо повысить и повысить, случаи травматизма нередки, и потери рабочего времени и средств по данной причине довольно велики.

Отмечалось, что профсоюзные организации еще слабо осуществляют контроль за соблюдением трудового законодательства, нередко ущемляются рабочие без согласия профкома. В ряде хозяйств люди не используют передового опыта, что, конечно, не превозит профсоюзные комитеты.

Конференция избрала райком профсоюза. Председателем избран В. С. Валуев, заместителем В. Г. Гусев.

И. КОЛТУРНА.

